
 
 
 
 
 
 
 

『生徒も教師も「ONE HEART︕（心をひとつに）」』 
                                                             向陽台中学校 校長 木村 貴信 
 
 10 月 5 日（土）、向中フェスティバル「文化の集い」を、保護者や地域の
みなさまに見守られる中で、盛大に執り行うことができました。受付や駐車
場係を担当していただいた総務委員会の方々をはじめ、かかわっていただい
た全てのみなさまに感謝申し上げます。 
 今年の「文化の集い」のねらいとして、(1)日常の学習の成果を総合的に
発表する体験をさせることによって、その生活を豊かにする、(2)生徒の自
主的・創造的な活動を通して、「責任を重んずる」「協力する」などの生活態
度を養う、(3)生徒会を中心として生徒の多角的な活動の場を持たせ、自分
たちのフェスティバルであることの喜びを持たせる、の 3 点を挙げました。 
このねらいの達成に向け、準備期間は短かったのですが、生徒も教師も心を
ひとつに取り組んで参りました。 
 生活体験文、英語暗唱発表では、代表生徒が日常の学習の成果を大いに発
揮し、堂々と素晴らしい発表を行ってくれました。芸術部合唱部門の発表や
生徒会企画の有志発表では、相手意識をしっかりと持った発表を行い、大き
な感動とともに、会場を温かい気持ちで包んでくれました。 
 各学年の合唱発表では、まさに自主的・創造的な活動を通して、 
「責任を重んずる」「協力する」などの姿を目の当たりにすること 
ができました。どの学年、どの学級もこれまでの練習の成果を十分 
に発揮し、新しい「向陽台中学校の伝統」を創ってくれたと誇らし 
く思っています。 
 生徒会役員を中心に、陰日向なく、「文化の集い」の成功に向け
尽力してくれた生徒会のみなさん。まさに今回の「文化の集い」は
君たちのものでした。素晴らしいフェスティバルをありがとう。 
 手前味噌で申し訳ありませんが、前期の締めくくりとしてふさわ
しい「文化の集い」となりましたことを、生徒と一緒に喜ぶととも
に、ここでの学級・学年の高まりを、次は進級や進学へ向けてその力を発揮していけるよう、また指導・支援
を重ねて行く所存です。併せて、保護者・地域のみなさまにおかれましては、引き続き子どもたちの健やかな
成長を支えていただけますようお願い申し上げます。 
 

文化フェスの頑張りは 
このような活動にもつながっています  

10 月 8 日（火）に、千歳市中学校音楽発表会が、 
北ガス文化ホールで開催されました。本校からは 
3 年 1 組と芸術部合唱部門の生徒が参加し、ホー 
ルに歌声を響かせていました。 
 10 月 31 日(木)には石狩管内生活体験文・英語 
暗唱発表大会が江別市で行われます。本校からは 
3 年生のＳさんとＫさんが代表として出場します。 
ます。頑張ってください︕ 
 

 
 
１．日時  令和6 年10 月24 日(木) 

11:30～熟議 
12:00 すぎ 給食試食 
13:25～14:0０ 授業参観  
 

２．場所  向陽台中学校 校長室・教室 
 
３．傍聴  傍聴を希望する場合は、10 月 17 日(木)までに 

学校（教頭:28-4286）にご連絡ください。 
※給食試食を希望される場合はご相談ください。 
 

４．議題  ・学校経営の状況について 
・これまでの教育活動について 
・地域での子供たちの様子について、他 

右の二次元バーコードからホーム
ページがご覧になれます。 

芸術部書道部門・美術部門の作品展示 

 
 
 

 
 

千歳市立向陽台中学校  学校便り No.8 

R６年度 

重点教育目標 

「理想を求め励む人」 

中学校全体スローガン 

「生徒も教師も ONE HEART！」 

令和 6 年１０月１5 日 発行 

生徒会スローガン 「瞬花終闘」 



 
10 月 5 日(土)に開催し、ご来賓の皆様をはじめ、多くの保護者の皆様にご観覧いただくことができました。

生活体験・英語暗唱発表会、芸術部合唱部門、生徒会企画、合唱、どの発表も努力の成果が現れた素晴らしい
ものでした。PTA 総務委員会の皆様、受付と駐車場のご案内、ありがとうございました。 
 
 
 
 
 
 
 

１年 1 組                      1 年 2 組 
 
 
 
 
 
 
 

2 年 1 組                      2 年 2 組 
 
 
 
 
 
 
 

3 年 1 組                              3 年 2 組 
 
 
 
 
 

生活体験・英語暗唱発表                                                
                                        

 
 
 
 
 

                           
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
１．通知表について 

前期の終業式にお渡ししました。学習と生
活の様子が記載されています。ご家庭でお子
様と一緒にご覧いただき、今後の目標設定に
生かしていただければと思います。  

２．後期の学校体制について 
別紙でお知らせいたしましたが、後期から

数学の先生(氏家靖夫先生)が着任されます。
全学年の数学を教えていただきます。また、
学校事情により、後期から 1、3 年生の美術
の教科担任が変更となります。更なる教育活
動の発展に日々励んで参りますので、皆様の
ご理解とご協力をお願いいたします。 

生徒会企画(有志発表) 

芸術部合唱部門の発表 



 
 
 
 
    達成できている      概ね達成できている 
    概ね達成だが改善を要する     改善を要する 

わからない 
 
1 教育目標「理想を求め励む人」の実現に向けた教育
活動が、学校全体で進められている。 

 

 

 

 
 
２ 学校は、保護者アンケートや生徒アンケートなどで
出された意見をもとに、教育活動の改善を図っている。 

 
 
 
 
 
 
 
３ 学校は、保護者や地域の方の協力を得ながら教育活
動を進めている。 

 
 
 
 
 
 
 
４ 学校だよりや学級通信、ホームページなどを通して
学校からの情報がわかりやすく発信されている。 

 
 
 
 
 
 
 
５ 学校は、各種学力調査の結果から生徒の実態を把握
し、必要な学習支援を行っている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
６ 学校は、自分の考えや意見を発表したり交流したり
して、学び合う授業を行っている。 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
７ 学校は、授業でタブレット端末を工夫して使い、生
徒の意見を引き出している。 

 
 
 
 
 
 
 
８ お子さんは、自主的な家庭学習の習慣が身について
いる。 

 
 
 
 
 
 
 
９学校は、いじめ問題に向き合い、心に寄り添う対応を
行い、解決に努めている。 

 
 
 
 
 
 
 
１０ 学校は、生徒誰もが安心して学校生活を送れるよ
うに、空き教室などを活用して環境を整えている。 

 
 
 
 
 
 
 
１１ 学校は、相手のことを思いやり、ルールを守って
楽しい学校生活が送れるように、教科や学活を通して
生徒に指導している。 

 
 
 
 
 
 
 
１２ 学校は、生徒が色々なものの見方や考え方を交流
し、生き方を考える道徳の授業をしている。 

 
 
 
 
 
 

保護者・生徒アンケートの結果から 
7 月下旬に行われた保護者アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。集計結果をご報告いたしま

す。同時期に行われた生徒アンケートの結果についても掲載いたしましたのでご覧ください。11 月には 2 回目の
アンケートを予定しています。今後の教育活動の更なる改善・充実を図りたいと考えておりますので、皆様の一層
のご協力をお願いいたします。 
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１３ 学級活動や生徒会活動、学校行事では、生徒の活
躍の場面が設定され、互いに協力して充実した活動を
行っている。 

 
 
 
 
 
 
 
１４  学校は、運動に興味が持てる環境づくりに努め
ている。 

 
 
 
 
 
 
 
１５ お子さんは睡眠を十分にとり、規則正しい生活や
食事を心がけている。 

 
 
 
 
 
 
 
１６  学校は、食育授業や給食指導などを通して、食の
大切さや健康への意識を高めている。 

 
 
 
 
 
 
 
１７小中連携・一貫教育の取組が学校全体で推進され、
9 年間で子どもを育てる連携が図られている。 

 
 
 
 
 
 
 
１８ 学校運営協議会の活性化や地域人材・地域資源の
活用など、地域とのつながりを強める取組を通して、
教育活動の充実を図っている。 

 
 
 
 
 
 
 
１９学校は、感染症対策や熱中症予防、安全教育や防災
教育を行い、安全で安心な環境を整えている。 

 
 
 
 
 

２０ 部活動休養日や退勤時間を意識した取組が進め
られ、先生方の心身の健康が生徒の教育活動に生かさ
れている。 

 
 
 
 
 
 
 
生徒 1 学校生活は楽しい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
生徒 2 私には良いところがある。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
生徒 3  私は、将来の夢や目標を持っている。 
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アンケート結果から 
●保護者の「達成できている」「概ね達成できている」の割合が 

他の項目と比べて高いもの（70%を超えているもの）  
・３   保護者や地域の方の協力  ・４   学校からの情報発信 
・６   学び合う授業       ・７   タブレット端末の活用 
・１３ 協力して充実した活動    ・１９ 安全で安心な環境 
 
●保護者の「概ね達成だが改善を要する」「改善を要する」割合 

が他の項目と比べて高いもの（20%を超えているもの）  
・5   生徒の実態把握と必要な学習支援  
・8    自主的な家庭学習の習慣  ・１５ 規則正しい生活や食事 
・１６ 食の大切さや健康への意識 
 
●生徒の「達成できている」「概ね達成できている」の割合が 

他の項目と比べて高いもの（90%を超えているもの）  
・６   学び合う授業       ・９ いじめを許すことなく対応 
・１０ 誰もが安心して学校生活を送れる環境  
・１１ 思いやりとルール    ・１２ 人間の生き方を考える道徳の授業  
・１３ 良さを生かして協力 ・１４ 運動するのは楽しい  
・１９ 安全で安心な環境 

＜現在、力を入れて取り組んでいます＞  
●安心して学べ、発言できる学級集団づくり 
●ゴールを示し、次時の内容につながる授業づくり 
●スマホ・ゲーム－30 分、家庭学習＋30 分  

ご家庭でもお子様ヘのお声がけや励ましをお願いいたします。 


